

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izmíši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemani za avstro-ogrške dežele za vse leto 25 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za en mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano s pošiljanjem na dom za vse leto 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K, za en mesec 2 K. Kdor hodi sam ponj, plača za vse leto 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za en mesec 1 K 90 h. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poštnina. — Na naročbe brez istodobne vpošiljatve naročnine se ne ozira. — Za oznanila se plačuje od peterstopne petit-vrste po 12 h, če se se oznanila tiska enkrat, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se tiska trikrat ali večkrat. — Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravníštvo je v Knafovih ulicah št. 5, in sicer uredništvo v I. nadstropju, upravništvo pa v pritličju. — Upravníštvo naj se blagovoljivo pošiljata naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne stvari.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34.

Posamezne številke po 10 h.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

Nujna duhovska potreba.

II.

V svojih zahtevah, obrazloženih v nujnem predlogu v državnem zboru, zahtevajo duhovniki tudi razne olajšave zase pri odmerjenju davčnih pristojbin. Kakor smo že povedali, duhovniki niso tako nujno potrebni zvišanja dohodkov, ravno tako moramo konstatirati, da se pri odmerjenju davka od gotovih dohodkov pri duhovnikih jako mehko postopa. Koliko imajo plače duhovniki, tega sami ne vedo, ker jim ljudje vedno skupje znašajo. Ko jim je treba napraviti napoved dohodkov, si potem izmišljujejo razne stroške, ki jih imajo in nimajo. V ta namen, da lažje prikrijejo svoje dohodke in izkažejo več stroškov, je spisal neki duhovnik brošurico, v kateri jih poučuje, kako naj napovedo svojo fasijo. Razumevno je potem lahko, kako prikrijevajo svoje dohodke in izkazujejo stroške. Zato plačujejo duhovniki v primeri z drugimi stanovni in v primeri s svojo plačo jako malo. In še to jim ne ugaja. Še zahtevajo večje olajšave od državnega zbora. V nekem mestu ima župnik dohodkov nad 4000 K, vendar plača od teh svojih 4000 K ravno toliko, kakor učitelj z letno plačo 1360 K. To ni samo en slučaj, temveč jih je več. Nedučitelj v dotičnem kraju, ki ima okrog 2000 K plače, za to svoje plačo plača skoro še enkrat toliko, kakor zgoraj omenjeni župnik. Iz tega je razvidno, da ne izkazujejo duhovniki, posebno župniki, resnično svojih dohodkov. Vemo za več kaplanov, kateri se sami cenijo na 1600 K dohodkov, a ne plačajo prav nič osebne davke, medtem ko morajo učitelji plačevati od plače 1060 K po 8 K. Razlika je v tem, da so župniki in kaplani samci, učitelji pa oženjeni in imajo več stroškov, duhovniki imajo brezplačno stanovanje, nekateri učitelji ga pa morajo plačevati. Tako smo dognali, da se duhovnikom ne godi nobena krivica

pri odmerjenju dohodninskega davka, pač pa drugim stanovom, ki ne morejo utajiti svoje letne plače.

Duhovniki hočejo biti v plačah enaki takim ljudem, ki imajo državne službe. S stališča osebnih potreb morajo duhovniki priznati, da ne potrebujejo toliko. Vsak duhovnik je samec, brez družine. Ni mu treba otrok pošiljati v šolo in skrbeti za preživljenje ostale družine. Čemu potem toliko plače? Posl. Šuklje je o učiteljih samcih rekel, da že lahko shajajo, kako je mogel sedaj glasovati za zboljšanje plač samcem-duhovnikom? Tu se vidi tista prekanjenost tega moža, ki na dve strani različno gleda. Pravi poslanci bi imeli reči: Dokler drugim stanovom z družinami ne uredimo njih plač, tako dolgo naj počakajo duhovniki in naj nekoliko služijo za božjilona. Poglejmo učitelje, kako so plačani! Dalje železniške in druge uslužbenke: Zakaj vse te zapostavljajo, ko so vendar vsaj toliko koristni udje sloveške družbe, kakor duhovniki in še več. Vse stvari se draže. Tudi na deželi se pozna ta draginja. Duhovnikom verjamejo, da so potrebni zvišanja plač, učiteljem pa ne verjamejo.

Vendar ni očitnejše razlike, kakor duhovniki in učitelji v njih plačah. Poznamo več župnikov-samcev, ki bodo ta predpust dejali več sto kron v žep od samih porok. Poznamo pa tudi cenzjene učitelje z 1—5 otroki in z mesečno plačo 42 gld. Kakšna razlika je to! Somišljenike opozarjamo na ta pojav duhovniškega zboljšanja plač. Preskrbite, da bo ljudstvo o tem zvedelo do zadnje kmetijske koč. Pokažite na življenje duhovnikov in na to prošnjo v državnem zboru. Oslepljenosti morajo izpregledati, da duhovnikom ni za vero, ampak za njih bero in za denar, ki je vladar sveta, in kakor duhovniki kažejo, tudi vladar nebes, ker, kdor več plača za maše, pride prej v nebesa. Pokažite

tudi na duhovskega ljubljence dr. Šusteršiča, kako se bogati na stroške nevednega ljudstva. On kupuje graščine, ljudstvo pa strada. Do kdaj pojde naprej to? Dokler bo ljudstvo tako neumno, da bo dovolilo tiste, ki jih duhovniki priporočajo. Zato nikdar glasovati za take poslance, ki jih izbere duhovniki! Duhovnikom je denar vse, trebulj pa njihov bog.

Iz kmetijsko-kemičnega gospodarstva.

Spisal ing. chem. J. Turk.

V.

Pri nas najbolj znano fosforovo gnojilo je Tomasova žindra, ki se dobiva pri predelovanju sirovega železa v jeklo po takozvanem Tomasovem (Thomas) načinu. Surovo železo zadržuje namreč mnogo fosfora, in se vsled tega rado lomi. Od jekla pa se zahteva velike trdnosti in prožnosti, in zato je potrebno, da se odvzame surovemu železu fosfor, ako se hoče dobiti jeklo iz njega. To se vrši po omenjenem načinu in sicer tako, da se raztopljeno železo zlije v posebne posode, v katerih se nahaja živo apno, ter potem skozi ognjenotekočo železno maso pod visokim pritiskom piha zrak, ki okisa v železu se nahajajoči fosfor v fosforovo kislino. Fosforova kislina se spoji z apnom in fosforovokislo apno in kot žindra izloči na površju jekla. V tekočem stanju se nahajajoča žindra se potem odlije v posebne vozove, počasi ohladi in končno zmelje v droben prah. Tomasova žindra stoji in pade s Tomasovim načinom dobivanja jekla, kajti, kakor hitro bo izumljen boljši način razfosforovanja železa, oziroma dobivanja fosfora prostega železa, pri kraju bo tudi s Tomasovo žindro. — Tomasova žindra zadržuje 12 do 20 odstotkov fosforove kisline in 40 do 60 odstotkov apna. Njena dobrota je odvisna od tega, kako drobna je in od topljivosti v njej se nahajajoče fosforove kisline in citronovi kislini. Čim drobnejša je in čim več njene fosforove

kisline se topi v dvaodstotni citronovi kislini, tem boljša je. Ker se fosforova kislina Tomasove žindre navadno lahko topi v citronovi kislini, je Tomasova žindra prav dobro fosforovo gnojilo. Vendar pa se ne more Tomasova žindra meriti s superfosfati, o katerih bodem govoril pozneje. Za peščena, močvirna in sploh mokra tla pa je Tomasova žindra gotovo najboljšje gnojilo in sicer za peščena tla radi tega, ker se njena fosforna kislina ne topi v vodi in se torej ni bati, da bi se poizgubila v prepustih peščenih tleh, za kislina močvirna tla pa zato, ker duši kislino tal in s tem zadržuje rast kislih in pospešuje rast sladkih rastlin. Na vseh drugih tleh Tomasova žindra po svojih učinkih daleč zaostaja za superfosfati. S Tomasovo žindro je treba že v jeseni ali pa pozimi gnojiti, da se dosežejo že prvo leto polvoljni uspehi gnojenja.

Pri nas se izmed vseh fosforovih gnojil porabi največ Tomasove žindre, to pa ne toliko radi njene dobrote, marveč radi njene nizke cene. Naš kmetovalec namreč ne vpraša pri nakupovanju umetnih gnojil po njih dobroti in množini v njih se nahajajočih vrednostnih rastlinskih hranilnih snovi, ampak po ceni meterskega stota dotičnega gnojila in kupi tisto, čigar meterski stot najmanj stane. Pri nas ne odločuje torej kemična tehtnica, ampak decimalka in ne odstotki vrednostnih gnojilnih snovi, ampak meterski stoti gnojila in to je znak, da naši poljedelci še ne vedo ceniti prave vrednosti umetnih gnojil. V tem oziru so naši poljedelci jako sorodni z onimi iz Galicije, ki kupujejo po nizki ceni s peskom pomešane superfosfate, ne da bi pomislili, da morajo plačati tudi voznino za pesek, ki ga imajo dovolj doma in poleg tega tudi delo za mešanje takih malovrednih mešanic.

Najvažnejša tudi že našim poljedelcem znana fosforova gnojila so superfosfati, ki jih tvorijo v kemičnih tvornicah za superfosfate in sicer iz kostne moke, kostnega oglja in iz rudninskih fosforov ter žveplene kisline. Kostna moka, kostno oglje ali pa rud-

ninski fosfati se namreč razkroje z žvepleno kislino tako, da nastane iz vodi netopljivega trisovnega kostnega ali pa rudninskega kalcijevega fosfata v vodi topljivi enosovnovni kalcijev fosfat in gips (mavec).

V superfosfatih se nahaja torej fosforova kislina v stanju, v vodi topljivem in to je neprecenljive važnosti za poljedelstvo in sicer že radi tega, ker se hranijo rastline le s takimi solmi, ki so v vodi raztopljene. Topljivost fosforove kisline superfosfatov pa je še posebne važnosti za mlado razvijajočo se rastlino, ki nima še dovolj moči, da bi si napravila s kislimi soki svojih koreninic zadosti v vodi topljive fosforove kisline iz vodi netopljivih fosfatov. Prvotni krepki razvoj rastline pa je tudi za pozneje merodajen, in zato moram prav toplo priporočati našim gospodarjem, da potrosijo nekoliko superfatov tudi tam, kjer sicer kaže gnojiti s kostno moko in Tomasovo žindro, ker fosforova kislina teh gnojil ni v vodi topljiva in torej tudi ne naravno dostopna rastlinam. — Topljivost fosforove kisline superfosfatov v vodi pa ima še drug jako važen znak. Topljiva fosforova kislina se namreč popolnoma enakomerno razlije v kulturni plasti zemlje in je radi tega vsem koreninam enako dostopna in s tem je dana rastlini prilika, da si je mnogo osvoji ter se hitro in mogočno razvije. Zadrnje omenjeno svojstvo fosforove kisline superfosfatov je tem važnejše, ker se lahko pripeti, da pridejo rasteja vsled vremenskih neprilik v jako neugoden položaj, posebno v slučaju suše. Prevelika suša namreč lahko ustavi rastlino rasti, in ako nimajo rastlinske koreninice dovolj prikladne in dostopne hrane, ko blagodejni dež znova napoji željno zemljo, ne morejo se usahnele rastline okrepčati več. Če pa je v zemlji radosti prikladne in vsem koreninam enako dostopne hrane, opomorejo se hitro rastline ter znova lepo razvijajo ob prvi ugodni priliki. Zato pa pridejo superfosfati do veljave tudi v najneugodnejših slučajih, ko druga umetna gnojila — in med njimi tudi Tomasova

LISTEK.**Slovinci v šomodski županiji na Ogrskem.**

Zgodovinska, narodopisna in književna črtica. Spisal Anton Trstenjak. (Dalje.)

Ta fant je bil Sekovanič János (Janoš). Zove se tako po mažarskem običaju, a nič drugače. Ime Ivan mu je izumrlo. Naročil sem mu, naj me najprvo vodi v „kuču“ svojih roditeljev, kateri stanujejo v Zakonu. Ni umel, kaj sem mislil, in zato sem mu pokazal bližnjo kmečko hišo in sem ga vprašal: „Kaj je to?“ Šele zdaj me je umel in je rekel, da je to „hiža“. Idiva torej tja; rad bi videl hižo tvojege očeta.

Vas Zakon se razprostira po hribovitem svetu in šteje kakih 80 hiš. Tukaj raste vinska trta in celo Hrvati iz koprivniškega okraja imajo tu svoje vinograde. Vse vasi ob levi strani velike ceste so hrvaške. Te vasi so: Tiloš, Belezna, Fityehaza, Sepetnik (Szepetnek). Na jugu

Velike Kaniže se nahaja Horváth Szt. Miklós, to je popolnoma hrvaška vas. Obsejna je ta vas, šteje kakih 3000 duš in ima 500 „dejakov“, to je za šolo godnih otrok. Šola je popolnoma mažarska, a tudi v cerkvi se sliši samo mažarska beseda.

Vseh Hrvatov je v šomodski županiji 11.614 duš.

Kakor v Zakonu, tako in nič bolje ne bode v ostalih hrvaških vaseh. Na iztočni strani sta vasi Szt. Pál in Bükkösd, v katerih so nekdanj prebivali Slovenci. A kako je danes v Zakonu? Ivan Sekovanič bode vam to najlepše pojasnil, on je pristna slika sedanje dobe. Dečku je petnajst let. Dovišil je domačo šolo, govori izvrstno mažarski, a hrvaški tako slabo in okorno, da se še izražati ne more in da govori hrvaški le za silo. Mažarski se je naučil doma v šoli, a ne po svetu.

Ko sem se približeval njegovi rojstni hiši, pobirala sta oče in mati sadje in tedaj sem slišal, da sta se pogovarjala mažarskem jeziku. Šel sem k očetu in sem ga pozdravil hrvaški in sedaj je tudi on govoril hrvaški. Lepo in gladko mu je tekla hrvaška beseda in jezik se mu ni opotekal kakor nje-

govemu sinku Janku, hotel sem reči Janošu. Vse to je slabo znamenje in malo nade v hrvaško bodočnost. Oče še ne, ali sin je že popolnoma izgubljen za hrvaško narodnost. Govoril sem tudi z drugimi ljudmi v vasi. Dobrosrčni so to ljudje, a tudi mehki in narodnone-zavedni. Govore hrvatski in ako komu rečeš, da je Mažar, to mu je tudi prav. Kako bode tu Hrvat zaveden, saj nima niti ene hrvaške šole in nima človeka, kateri bi ga poučeval in oduševljal za hrvaško stvar in za hrvaško domovino? Čuje le, da je zemlja, na kateri živi, le mažarska domovina, in da je vsak, kdor v njej živi, le Mažar!

Na njivi je oral seljak. Počakal sem ga na vratéh in se z njim pogovarjal. Pripovedoval mi je, kako je pri njem doma. Njegovi otroci govore hrvaški, ker starši to zahtevajo, sicer pa se že vidi, da jim je mažarsčina milejša. Ima hčerko, katera še v šolo hodi, a tale je rekla materi: „Mati, zakaj vi nočete z menoj govoriti mažarski?“ Seljak, kateri mi je to pripovedoval, doma je iz Zakona in vsi Hrvati v Zakonu znajo mažarski, moški in ženske. Otroci že rajši govore mažarski nego hrvaški,

svoj materin jezik. Ljubijo mažarski jezik bolj nego svoj materin jezik. To je značilno in to je uspeh odgoje v mažarski šoli. Vidimo, da mažarski duh omamlja in polagoma prešinja mlada hrvaška srca. V šoli se govori samo mažarski, pojó se le mažarske pesmi in hvali se mažarski narod. Nič drugače ni v cerkvi. Tudi tu se sliši le mažarska beseda na prižnici in v izpovednici, moli se le v mažarskem jeziku in izmed vseh svetnikov poveljuje in časti se z največjo slovesnostjo le sveti Štefan, kralj ogrski, to je mažarski. Temu narodnemu svetniku na čast pojó se v cerkvi posebne pesmi, v katerih se z oduševljenimi besedami hvali vse, kar je sveti Štefan storil za Mažare in za mažarsko domovino. Zname se mi te rodoljubne pesmi, s katerimi se ljudstvu v cerkvi žviga ljuveno do Mažarov.

Seljak mi je rekel, da njegova hčerka govori hrvaški le „za njevogo voljo“, to je na ljubav svojim roditeljem! Kadar otroci zapuste šolo, odkrha se mnogo mažarske rje, katera razjeda hrvaško narodnost. Koder sem hodil in srečaval ljudi po teh hrvaških vaseh, slišal sem povsod, da se pogo-

varjajo med seboj doma in na polju le v hrvaškem jeziku.

Na zunaj ima Zakon mažarsko lice. Kakor tukaj, tako pa je tudi v ostalih vaseh v šomodski županiji. V vasi so črevljarji in mizarji, a ti imajo le mažarske napise. Čevljar Radaj Antal je Hrvat, ima pa mažarski napis. Cerkev stoji sredi vasi. Pred cerkvijo je lep kamenit križ s ploščo, na kateri je zapisano v mažarskem jeziku, da so ta spomenik postavili: Navrasics György, Namusics Theresia, Navrasics Jozsef in Bozsics (Božič) Mária, torej sami Hrvati iz zakonske župnije.

Izven vasi je pokopališče. Nahajajo se tukaj sicer mažarska in nemška imena, a največje je hrvaških imen. Tu počivajo Hrvati: Sekovanič, Oletič, Horvát, Kalinič, Lozar, Kováč, Jagodič, Ladika, Katalin itd., ali vsi imajo mažarske nagrobne napise! Le en napis je hrvaški in se glasi: „Ovdje počiva Svegovič Roza, umrla 1872. Lahka njej zemljica!“ To je edini a gotovo tudi zadnji napis v hrvaškem jeziku.

Dalje na jug, koder se razprostirajo hrvaške vasi, nisem prišel. Od Čurga proti jugu nahaja se velika hr-

Franc Jožefova grenčica

1886-15
pravzaprav reprezentant grenčiči.
(V. medic. odd. splošne bolnice na Dunaju.)

Sarg-glicerini-mjila

napravljajo kažo belo in nežno.
Dobi se povsod.
Sarg-ova glicerini-mjila

so za odrasle kakor za otroke najnežnejše starosti **izvratno čistilo**. Z najboljšim uspehom ga rabijo znane avtoritete, kakor prof. dr. Hebra, Schauta, Frühwald, Karel in Gustav Breus, Schandlbauer itd. 667-1

Zahtevajte

ilustrovani cenovnik
podjetja za zarnice
"Ideal" 36
Hugo Pollak
DUNAJ, VI., Wallgasse 34.
Cena lepa svetloba brez inštalacije
in nevarosti. Poraba 1/2 kr na 1 uro.

Na tisoče zahval-

nih pisem iz vsega sveta obsega pojasevalna in podučna knjiga kot domači svetovalec o lekarnarju **A. Thierryja balzamu in centif. mazilu** kot nenadomestnem sredstvu. Po štine prosto dobe to knjižico naročniki balzama in tudi sicer na zahtevo gratis. 12 malih ali 6 dvojnatih steklenic balzama stane K 5, 60 malih ali 30 dvojn. steklenic K 18—franko z zabojnikom itd. 2 lončka centifoljskega mazila franco K 3/60.

Lekarnar **A. THIERRY** v Pregradi pri Kogaški Stani. Naznanite mi ponarejalce in prodajalce ponaredb mojih edino pristnih izdelkov, da jih kazensko zasledujem. 3175-18

Proti prahajem, luskinam in izpadanju las

deluje najbolje priznana **TRINIO-CUMIN** za lase

katere okrepuje lasišče, odstranjuje luske in preprečuje izpadan e las.
1 steklenica z navodnom 1 K.
Razpošilja se z obratno pošto ne manj kot dve steklenici.

Zaloga vseh preizkušenih zdravil, medic. mil, medicinal. vin, specijalitet, najfinjših parfumov, kirurških obvez, svežih mineralnih vod i. t. d.
Dež. lekarna **Milana Leusteka** v Ljubljani, Resljeva cesta št. 1
poleg novozgrajenega Fran Jožefovega jubil. mostu 21-9

Zdravilski konjak

zajamčeno pristni vinski destilat pod stalnim kemiškim nadzorstvom.
Destilerija Camis & Stock
Trst-Barkovlje.
1/2 steklenica K 5—, 1/4 st. klenice K 2/60.— Na prodaj v boljše trgovinah. 23

Darila.

Družbi sv. Cirila in Metoda so od 1. do 31. januarja 1905 poslali prispevke in darila p. n. gg. in društva: Upraviništvo „Slovenski Narod“ v listih 4., 7., 11., 16., 18., 21. in 25. januarja 1905 izkazane zneske skupaj 489 K 68 h; upraviništvo „Slovenec“ 107 K; upraviništvo „Glas Naroda“ 100 K; upraviništvo „Jesenjaka Str.“ 10 K 40 h. Podružnice Pivska na Krasu odkupnine od novoletnih voščil 67 K; moška v Kranju odkupnino od novoletnih voščil 47 K 40 h; ženska v Ribnici odkupnino od novoletnih voščil 20 K; v Gorjah pri Bledu 57 K; v Ptujju 100 K; na Vrnskem 59 K; za Jesenice in Koroško Belo 221 K 97 h; v Skočjanu na Koroškem 75 K 33 h; ženska v Prvačini 25 K; v Šempasu 20 K; ženska

v Ajdovščini 75 K 40 h; na Vrhniku 76 K; za Ruše in okolico 150 K; v Škofji Loki 45 K 12 h; v Cerkljah 31 K 22 h; za Šmarje in Slatino 90 K; za Ljutomer in okolico 50 K; ženska v Sežani 202 K; ženska v Rojanu pri Trstu 155 K; v Trzinu 205 K 48 h. Posojilnice: okrajna v Ljutomeru 20 K; gornjesavinjska v Mosirju 20 K; na Dolu 10 K; v Stari Loki 20 K; v Metliki 50 K; Društva: tamburaši v Ptujju čisti dobitek koncerta 41 K 50 h; bralno v Ratečah 11 K; požarna straža v Kanalu 8 K 80 h. Mohorjani: v Leskovcu 6 K; na Brezju 20 K; svetoivanski v Trstu 33 K; v Loki pri Zidanem mostu 4 K; v Št. Jurju ob južni železnici 12 K 20 h; v Št. Vidu nad Ljubljano 30 K. Tvrda Uroš Krnski prispevek od prodaje družbenega šampanjca 192 K; tvrda Ivan Jabačin v Ljubljani na račun 200 K; Fran Frila v Gorici mesto venca na krsto g. Henrika Štancerja v Krškem 20 K; Mat. Erzar v Sevnici 3 K; Slavko Sterle na Rakeku 3 K; Anton Bogačnik, župan v Podnartu vsled poravnave v neki kupčiji 15 K; dr. Konrad Janežič, odvetnik v Voloskem 20 K; Anton Smelež novoletno darilo 5 K; družba bratov v Št. Petru 3 K 20 h; Jos. Dostal v Ljubljani 10 K; M. Tavčar v Žužemberku 10 K; Ana in Marija Majcen v Sp. Porčiču 4 K; Anton Gnus v Dolu zbirko obč. odborikov 22 K 40 h; Julijana Hribarjeva v Kranjski gori zbirko 6 K 90 h; vesela družba v Bočni v Gor. gradu 1 K 90 h; Lina Koprivšek v Mariboru 40 K; Leopold Punduh v Gor. Logatec zbirko obč. odborikov ob priliki soglasne izvolitve novega župana in obč. svetovalcev 20 K 50 h; Alojzij Šuta iz Sv. Marjete pri Ptujju 6 K; Ljud. Jenko pri Sv. Duha 4 K; Minka Gasparin v Kostanjevici zbirko 6 K; Alojzij Brajnik iz Št. Andraža pri Gorici zbirko pevcev 10 K; župnik Ivan Sakser 9 K; Viljem Pollak v Trzinu novoletno darilo 100 K; Margareta Podkrajska in Jesenicah preostanek prirejane božičnice 59 K 35 h; volilo Ivana Škerjanca 500 K; vodstvo družbene deklishe šole v Trstu za prodane knjige 475 K 76 h; za narodni kolek 65 K 10 h; za mladinske spise 17 K 60 h; za družbeni koledar 243 K 50 h.

Blagajništvo družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani.

Borzna poročila.

Ljubljanska

„Kreditna banka“ v Ljubljani.
Uradni kurzi dun. borze 1. marca 1905.

Naložbeni papirji.	Dunar	Blago
4 1/2% majeva renta	100-30	100-50
4 1/2% avstr. krona renta	100-25	100-45
4 1/2% avstr. krona renta	100-25	100-45
4 1/2% zлата	119-90	120-10
4 1/2% ogrska krona	98-10	98-30
4 1/2% zлата	118-95	119-15
4 1/2% posojilo dežele Kranjske	99-50	101-
4 1/2% posojilo mesta Spiljet	100-	100-
4 1/2% Zadar	100-	100-
4 1/2% bos.-here. žel. pos. 1902	101-30	102-30
4 1/2% češka dež. banka k. o.	100-15	100-65
4 1/2% ž. o.	100-15	100-50
4 1/2% zst. pisma gal. d. hip. b.	101-40	102-20
4 1/2% pešt. kom. k. o. z.	107-50	108-50
10 1/2% pr.	100-10	101-
4 1/2% zst. pisma Innerst. hr.	100-50	101-20
4 1/2% ogrske cen.	100-50	101-20
dež. hr.	100-50	101-20
4 1/2% z. pis. ogr. hip. ban.	100-10	101-
4 1/2% obl. ogr. lokalnih železnice d. dr.	100-	101-
4 1/2% obl. češke ind. banke	100-75	101-75
4 1/2% prior. Trst-Poreč lok. žel.	99-	99-
4 1/2% prior. dol. žel.	99-50	100-
3 1/2% juž. žel. kup. 1/4 1/2	318-75	320-75
4 1/2% avst. pos. za žel. p. o.	101-25	102-

Srečke.

Srečke od 1. 1860/1.	186-	190-50
" " " 1864.	277-	283-
" " " " 1874.	171-	173-
" " " " " 1884.	308-	318-
" " " " " 1894.	303-	313-
" " " " " 1904.	276-	280-50
" " " " " 1914.	101-	105-
" " " " " 1924.	140-85	141-85
Basilika srečke	22-25	24-25
Kreditne " "	476-	487-
Inomoške " "	79-	83-
Krakovske " "	88-	92-
Ljubljanske " "	67-	71-
Avst. rud. križa " "	54-75	56-75
Ogr. " " " "	33-	35-
Rudolfove " "	65-	69-
Salebnarške " "	76-	81-
Dunajske kom. " "	536-	546-

Delaica.

Žužne Železnice	92-75	93-75
Državne Železnice	654-50	655-50
Avstr.-ogrške bančne delnice	1639-	1649-
Avst. kreditne banke	677-50	678-50
Ogrske " " " "	789-50	790-50
Živnostenske " " " "	250-	250-75
Prvomogokop v Mostu (Britij)	670-	674-
Alpinske montan " " " "	518-75	519-75
Praške žel. ind. dr. " " " "	2543-	2553-
Ritma-Murányi " " " "	534-75	536-75
Trbovljske prem. družbe " " " "	304-	312-
Avst. orožne tov. družbe " " " "	577-	581-50
Češke sladkorne družbe " " " "	174-	175-50

Valute.

C. kr. cekin	11-33	11-37
20 franki	19-08	19-11
20 marke	23-47	23-53
Sovereigns	23-90	23-98
Marke	117-10	117-30
Laški bankovci	95-30	95-50
Rubli	252-75	253-75
Dolarji	4-84	5-

Žitne cene v Budimpešti.

Dne 1. marca 1905.

Termin.		Efektiv.	
Pšenica za april	100 kg. K	19 86	19 62
Pšenica za maj	" " "	19 86	17 40
Pšenica za oktober	" " "	19 86	15 62
Rž za april	" " "	100	15 18
Koruzna za maj	" " "	100	15 18
Oves za april	" " "	100	14 34

Jutri, dne 3. marca KONCERT „Društvene godbe“.

Toči se od 1. marca naprej pekrško vino iz grofa Merana vinogradov (laški rizling) in pa slavnoznanai cviček M. Colaričev; dalje bizeljec Cizlov in notar Veršcey in pa priljubljene pilsenski prazdroj iz meščanske pivovarne, Reininghausovo marčno pivo in Paulanerbräu iz Salvatorjeve kleti. — Dobivale se bodo tudi morske ribe in ribji brodetto.

Umri so v Ljubljani:

Dne 26. februarja: Marija Godec, delavčeva hči, 1 in pol mes., Karlovska cesta 6, Nepbritis.
Dne 26 februarja: Nežika Smrekar, kuharica, 46 let, Trubarjeve ulice 2, Tubercul. pulna.
Dne 27. februarja: Apolonija Dolinar, zasebnica, 69 let, Poljanski nasip 12, Hernia. — Leopoldina pl. Marklowsky, zasebnica, 63 let, Gosposke ulice 3, srčna hiba. — Franja Mave, gostija, 62 let, Florjanske ul. 11. jetika.

V deželni bolnici:
Dne 21. febr.: Fran Zorman, delavec, 60 let, Marasmus senilis.
Dne 23. febr.: Jakob Blažič, delavec, 33 let, jetika.
Kristina Prijatelj, mizarjeva vdova, 65 let, Marasmus senilis.
Dne 24. februarja: Valentin Jeraj, gostać, 65 let, Marasmus.
Dne 25. februarja: Josef Kočar, kovač, 34 let, Tubercul. Jernej Großel, hlapec, 44 let, jetika. — Ivana Schmalz, zasebnica, 59 let, Carcinoma uteri. — Fran Dolničar, dtnar, 32 let, jetika. — Ana Gogola, gostija, 81 let, ostarelost. — Ivan Medar, muir, selez, sprevednik, 75 let, Retentio.
Dne 26 februarja: Melena Kosec, delavka, 80 let, ostarelost.

Meteorologično poročilo.

Vidna nad morjem 809. Srednji snežni mak 724-0 mm

Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura v C	Vetrovi	Nebo
1. 9. sv.	727.3	2.2	sl. svah.	oblačno
2. 7. sv.	725.5	2.9	sl. svah.	dež
3. 9. pop.	728.4	4.3	sl. jvahod.	dež

Srednja večerajnja temperatura: 3.0 normale: 1.4'. — Padavina 68 mm.

lšče se dobro Izurjena 2 prodajalka

za manufakturno trgovino.
Ponudbe naj se pošiljajo na naslov **Anton Ogrin, Novo mesto.**

Otroška vrtnarica

slovenskega in nemškega jezika zmožna, želi vstopiti takoj kot vzgojiteljica v kako boljšo družino. Najraje v Ljubljani ali kakem drugem večjem mestu.
Ponudbe naj se pošljejo pod O. Q. poste restante, Ljubljana. 673-1

Naprodaj je enonadstropna hiša

v Ribnici na Kranjskem nasproti cerkve ležeča
z gospodarskimi poslojji, lepim vrtom in obširnim zemljiščem.
Pojasnila daje dr. Iv. Mernar v Trstu, Via Montorf št. 8. 670-1

Danes, v četrtek, 2. marca

v spodnjih prostorih **Puntigamske pivnice domača plesna veselica**
vso noč.

Začetek ob 8. uri. Vstop prost.
K tej veselici vljudno vabi s spoštovanjem **M. Vospernig.**

Kolodvorska restavracija.

Jutri, dne 3. marca KONCERT „Društvene godbe“.

Močno število obiskovalcev vljudno prosi z odličnim spoštovanjem **674-1 Jos. Schrey, restavrater.**

12. januarja 1905.
Gospodu **lekarnarju PICCOLI** v Ljubljani.
Prosim, pošljite mi 12 školjke svojih proizvrstnih salmijakovih pastil.
S spoštovanjem 359-12
Julija Milischka
Dunaj, XIV./1, Goldschlagstr. 1.

Samo za 60 kr. 1/2 kile gosjega perja.

To gosje perje je sivo, popolnoma novo z roko skubljeno, gotovo za porabo, 1/2 kile stane samo 60 kr., boljše kakovosti samo 70 kr. Pošiljate na poskušnjo s petimi kilogr. se razpošiljajo po poštnem povzetju. **J. Krasna,** trgovina s postaljinim perjem, **Smichov pri Pragi (810).** Zamena dovoljena. 662

Iz proste roke se prodaja v Lesoah nova dvonadstropna hiša.

V prvem nadstropju sta dve veliki sobi, v drugem nadstropju sta pa tudi dve lepi sobi, s kuhinjo in jedilno srambo. Zraven stoji še majhna hiša, spodaj velika klet in drvarnica. Okoli hiše je lep vrt, zasajen s lepimi mladimi drevmi. Hiša je od postaje oddaljena 5 minut, prav tik ceste in je pripravna za vsako obrt, pa tudi za penzionista. Naslov pove upraviništvo „Slovenskega Naroda.“ 654-1

„SLOVENSKI NAROD“

se prodaja v posameznih izvodih po 10 vin. v sledečih trafikah:

- Ljubljana:**
Bizjak I., Vodmat, Bohoričeve ulice št. 10.
Blažnik L., Stari trg št. 12.
Blaž M., Dunajska cesta št. 14.
Doleno H., južni kolodvor.
Elsner M., Kopitarjeve ulice 1.
Fuchs H., Marije Terezije cesta, nasproti Kolizeja.
Kallš A., Jurčičev trg št. 3.
Kano A., sv. Petra cesta št. 14.
Kos I., Kolodvorske ulice št. 26.
Kristan Iv., Resljeva cesta 24.
Kustrin A., Breg št. 6.
Kušar J., sv. Petra cesta št. 52.
Mrzlikar A., Sodnijske ulice št. 4
Pichlar I., Kongresni trg št. 3.
Sever M., Gosposke ulice št. 12.
Sušnik J., Rimska cesta št. 18.
Svatek A., Mestni trg št. 25.
Šešark F., Šelenburgove ulice št. 1.
Tenente R., Gradaške ulice št. 10.
Velkovrh A., Sv. Jakoba trg 8.
Olince pri Ljubljani:
Traun Janko, trgovec.
Šiška:
Favai M., Spodnja Šiška pri kolodvoru.
Laurenčič M., trgovec v Šiški.
Kamnik:
Ažman Marija, trafika.
Škofja Loka:
Žigon Matej, trgovina in trafika na Glavnem trgu št. 34.
Selca nad Škofjo Loko:
Bernik Josip, mizar in posestnik.
Kranj:
Florian Karl, knjigotržec.
Radovljica:
Homan Oton, trgovec.
Zgoše, Begunje pri Lesoah:
Jagodis Matija, posestnik, trgovec in gostilničar.
Lesce (v bufetu na kolodvoru):
Legat Ivan, gostilničar in posestnik.
Bled:
Pretnar Ivan, trgovec.
Javornik:
Podpac Štefan.
Bohinjska Bistrica:
Grobotek Mijo, trgovec.
Sodražica:
Moro Peter, trgovec.
Ribnica:
Lovšin Ivan, trgovec.
Novo mesto:
Kos Josip, knjigovez.
Boštanj pri Radni:
Dermelj Alojzij, posestnik in trafikant.
Krško:
Stanzer Henrik, trgovec.
Raka pri Krškem:
Varšek Ivan, trgovec.

Trgovski pomočnik

špecerijske stroke, slovenskega in nemškega jezika zmožen, želi svojo sedanjo službo premeniti.
Naslov pove upraviništvo „Slov. Naroda.“ 649

Lepa danska doga

samec, velik, 3 leta star, zelo krotak, se za nizko ceno takoj prodaja.
Kje — pove upraviništvo „Slov. Naroda.“ 624-2

Mlad trgovski pomočnik

mešane stroke, star 18 let, večš slov. in nekaj nemškega jezika, želi svojo službo premeniti do 20. oz. 25. marca.
Naslov: „J. K. št. 20“, poste restante, Št. Jurj na Ščavnici, via Radgona. 620-2

Kupi se že rabljena oprava za špecerijisko trgovino.

Ponudbe pod „Trgovina“ poštno ležeče Ljubljana. 655-1

„SLOVENSKI NAROD“

- Vrhnika:**
Gostilna Mantua (Fran Dolenc).
Logatec:
Japel Makso, trgovec.
Črni vrh nad Idrijjo:
Lampe Ivan, trgovec.
Cerknica:
Kravanja Anton, trafikant in trgovec;
Pogačnik Alojzij, trgovec;
Popovič Janko, trgovec;
Werli Karolina, trafikantinja.
Begunje pri Cirknici:
Stergulec Ivan, hišna št. 31.
Stari trg pri Ložu:
Benčina Ivan, posestnik, gostilničar in trgovec.
Postojna:
Marinšek Jakob, prodajalec.
Št. Peter na Krasu:
Novak A., na kolodvoru juž. želez.
Ilirska Bistrica:
Tomšič Roza, trgovka
Senožeče:
Zelen Ant., gostilničar in trafikant.
Komen pri Nabrezhal:
Lucija od Švara, trafika.
Zidani most:
Peterman Mary, trafika na kolodvoru.
Celje:
Miklauo Marija, trafika v „Narodnem domu“.
Celoveo.
Sowa Josip, časopisni biró.
Gorica:
Gabršek A., knjigotržnica.
Leban Tereza, Corso G. Verdi št. 21.
Rauniak Marija, trafika na kolodvoru.
Schwarz Josip, trafika, Šolska ulica št. 2 (via scuole 2).
Trst:
Bevk M., Piazza Barriera vecchia (vogal ulice Bosco št. 1).
Laurenčič Mihael, Piazza Caserma št. 1.
Majcen M., ulica Miramare št. 1.
Stanič Št., ulica Molin piccolo št. 8.
Opatija:
Tomašič Anton, trafikant.
Pulj:
Schütz Marija, trafika na postaji državnega kolodvora.
Reka:
Potošnjak A., Via del Molo.
Časopisni biró „Globus“, via Adamich št. 2.
Dunaj:
Hočevlar Helena, trafikantinja, VIII. Alserstrasse št. 9.

Lepo stanovanje

s štirimi sobami v II. nadstr. hiše št. 20 Pred škofijo, se ceno odda za 1. maj mirni stranki.

Iščem primerne službe.

Bivši magistratni policijski svetnik ljubljanski Franc Podgoršek, sedaj na Ponikvi ob juž. žel. — Imam petletno sodnijsko prakso in sodni izpit.

Urarskega pomočnika in učenca

sprejme takoj

FR. P. ZAJEC

urar v Ljubljani.

Išče se oženjen gostilničar

za boljše restavracijo z lepim gostilniškim vrtom na jako ugodnem prostoru v nekem slovenskem trgu Spodnjega Štajerja. Ponudniki razpolagati morajo s kavejo. — P. 646-1. P. 646-1. P. 646-1.

Najfinjšje, vedno sveže pustne krofe

kakor tudi vse druge

slasličarske izdelke priporoča **slasličarna J. GOTTHARD** Ljubljana, Stari trg št. 6.

Najboljši marsala in vino Vermouth

dobavljeno direktno iz Italije. Na zahtevo se depošljejo vzorci.

Franc Cascio Hilšerjeve ulice 3.

Lepo posestvo v Zgor. Gameljnih št. 11

katero obsega hišo, dve gospodarski poslopji, obokan hlev, pód, 3 lepe smrekove in jelove gozde itd., prodaja se prostovoljno skupaj ali posamezno. Posedstvo je pripravno za kakega obrtnika ali letovišarja, ker je blizu železniških postaj Tavčarjev dvor ali Črnuče. Natančna pojasnila daje Gregor Jeras, po domače Sraj, v Spodnjih Gameljnih št. 23.

Sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznorodnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujocimi se vplačili.

Veak član ima po pretoku petih let pravico do dividende.

„SLAVIJA“

vzajemna zavarovalna banka v Pragi. Rez. fondi: 29.217.694-46 K. Izplačane odškodnine in kapitalije: 78.324.623-17 K. Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovensko narodno upravo.

Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastnej bančnej hiši v Gospodskih ulicah št. 12.

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in obšornikarne namene.

Hiša

Znadstropna, v sredi mesta, s podstrešjem, v dobrem stanu na najboljšem prostoru, v kateri se nahajajo lepi prostori za vsako trgovino, se zaradi preselitve takoj prodaja. — Ponudbe pod „Nanos št. 51“ na upravništvu „Slov. Naroda.“ 614-2

Kontoristinja

dobro izveščana, se sprejme. Naslov pove upravništvu „Slov. Naroda.“ 581-2



Avtomatske pasti na veliko

za podgane gld. 20,- za miši gld. 120,- ujamajo brez nadziranja do 40 kom. v eni noči, ne puste duha in se same nastavijo. Past za ščurke „Ellipse“ ujamajo na tisoče ščurkov v eni noči; velja gld. 120,-. Povsod najboljši uspehi. Pošilja proti povzetju J. Schüller, Dunaj II, Kurzbauergasse 4. Nbroj priznalnih pisem 2638-10

Išče se reelen, dobro vpeljan potnik

za poznano podjetje z mnogimi oddelci. Kraj zastopanja: Gorenjsko, eventualno tudi Gorisško. 637-2. Ponudbe pod šifro „Tovarna 500“ na upravništvu „Slov. Naroda.“

Manufakturna trgovina

z novo opravo in popolno kurentno zalogo, na dobrem prostoru, se zaradi prevzetja drugega podjetja pod ugodnimi pogoji takoj prodaja. 613-2. Ponudbe pod „Prihodnost št. 105“ na upravništvu „Slov. Naroda.“

Fine marmelade

malinska marmelada, slatkorumena	130
marmelada iz pomaranč, citron, breskev, trnj, grozdja, šipeča, bezga, borovnice, brusnic in ringlot	140
marmelada iz ribeza in malin	80
melanja, najf. jabolčna	80
marmelada, šepljiva izdelana s sladkorjem	140
malinčev sok (lekarnarsko blago)	120
paradžajzjev sok 1 litrska posoda	120
čajne prašice 1 „	120
grah, mlad, zelen 1 „	80
„ „ 1/2 „	44

Neugajajoče vzamem nazaj, če se vrne z obratno pošto franko. Za večjo porabo posebne oferte. Pod 5 kg vsaka vrsta 10 h za kg več. 33-8

Schellbergerja trgovina konserv, vkuhanega sadja na parno silo 363-1

DUNAJ, XIII GURKGASSE 3.

Na hrano, stanovanje in vso postržbo

se sprejme gospod takoj ali s 15. t. m. Nunske ulice št. 3, druga voža.

Mlad spreten natakar

vešč slovenskega, češkega, nemškega in velikok italijanskega jezika, išče službe v kavarno ali restavracijo. — Naslov: „Natakar št. 100“, poste restante, Medija-Izlake, pri Zagorju ob Savi.

Pristen domač BRINJEVEC

preizkušen na deželnem kemičnem preizkuševališču za živila v Ljubljani. Razpošilja v vsaki množini **IVAN MALI** v Škofji Loki. 238-17

Bolni na pljučih in vratu, v grlu, nadasjliivi!

Kdor bi se rad enkrat za vselej iznebil pljučnih in boleznih v grlu, celo najtrdozvrnejših, dalje naduhe, če je še tako zastarela in skoro neozdravljiva — naj se obrne na naslov **A. Wolffsky v Berlinu N., Weissenburgerstrasse 79.** Na tisoče zahvalnih pisem jamči za veliko zdravlivo moč njegovega zdravljenja. Brošura zastoj. 638-1

Za damsko friziranje

ter za izdelovanje vse lasne konfekcije se priporoča in daje na posodo mične baroke za predpust izdelovalc **FRANC ZUPAN** specialist za lasna dela Križevniške ulice št. 4, II. nadstr.

Ženitna ponudba.

Nadučitelj, star 27 let, se želi seznaniti z mladenko primerne izobrazbe v starosti od 17-24 let, ki bi imela tudi nekaj premoženja. Ponudbe, če mogoče s slike, ki se takoj vrne, naj se pošljejo sub „Sreča“ do 10. marca na upravništvu „Slov. Naroda.“ 633-2

Janko Ev. Sirc v Kranju.

CUNARD LINE.

Prva direktna parobrodna vožnja **TRST-NEW YORK** in nazaj. 3633-12

Vozna cena v III. razredu **Ljubljana-New York 186 K**

s prasto izvrstno hrano, pijačo in 100 kg. prtljage že od Ljubljane. Najpripravnejša in najcenejša pot iz Avstrije v Ameriko. — Pojasnila in vozne karte pri **F. NOWY,** agentu v Ljubljani, Dunajska cesta 32 poleg južnega kolodvora.

Pijte Klauerjev Triglav

najzdravejši vseh likerjev.

Stoj! Nečuvono! Stoj!

500 komadov za samo gld. 1-80. Prekr. pozlač. 36urna preciz. ura na sidro z veriž. gre natančno, za kar se jamči 3 leta, mod sviln. moška kravata, 3 fini žepni robci, moški prstan z imit. drag. kamenom, jantarjev prstan z smodke. eleg. damska broša (novost), prekr. žepno toalet. ogled. usnj. denarnica, žepni nožek s prapr. par manš. gumbov, 3 naprsni gumbi iz doublezlata s pat. zappon, mičen album s 36 najl. slikami sveta, 5 šaljihv. predm. v veselje mladim in starim, prav koristen spisovnik, 20 koresp. predm. in 80 400 različnih predmetov pri hiši neutrpljivih. Vse skupaj z uro, ki je sama denarja vredna, s a m o gld. 180. Razpošilja po povzetju ali denar naprej. 661

WINDISCH, izvoz ur **P-Fach 16, KRAKOV št. Z/75.** NB. Za neugajajoče se denar vrne.

Osebni kredit.

V zmislu dunajske enkete (kapitalizovanje plač) se dajo državnim, deželnim, magistratnim uradnikom, profesorjem, učiteljem s plačo najmanj K 1840.—, častnikom od stotnika II. razr. naprej, penzionistom (od K 1200 naprej) posojila od K 1000.— do visokosti plače, event. tudi več. Mesečno odplačilo K 11-49 na 10 let, K 8-86 na 15 let za vsakih 1000 K posojila z obrestmi in anuitetami vred. Več pove **Z. N. Korczak, Praga, Prorič 39, I. nad.** Znamka za odgovor. 627-2

Prva hrvatska **tovarna žaluzij, rolet, lesenih in železnih zatvornic za okna in prodajalnice.**

G. SKRBIČ Zagreb, Ilica 40 priporoča 505-2 svoje priznane solidne, točne in cenene proizvode. Ceniki zastoj in franko.

5

Šelenburgove ulice. **Jos. Rojina.**

Ubegli vol.

Podpisanemu sta pred tremi tedni v Logatcu ušla dva vola. Enega so prijeli, drugi pa je zašel proti Cerknici in se sedaj najbrže potika med Metnikom, Grahovim in Starim trgom, mogoče da je zašel še dalje. Kdor ga ujame živega, dobi 50 K, za mrtvega pa plačam 20 K nagrade. Vol je velik, sive barve, z velikimi pokončnimi rogovi in ima na križu vstriženo črko A. Kdor ga dobi, naj me o tem brzojavno obvesti.

Anton Ipavec 625-3 mesar v Idriji.

BRADYjeva zelodčne kapljice Marijačeljske

splošno priporočene vsled ojačujočega in pospešujočega učinka na prebavila ob pomanjkanju slasi, motenj prebavljanja in drugih želočnih bolečin.

Zahtevajte po lekarnah izrecno le **Bradyjeve želočne kapljice**

C. Brady, lekarna „zum König von Ungarn“, Dunaj I., Fleischmarkt 1. 3235-7

Ces. kr. avstrijske državne železnice.

C. kr. ravnateljstvo drž. železnice v Beljaku.

Izvod iz voznega reda.

Veljaven od dne 1. oktobra 1904. leta.

ODHOD IZ LJUBLJANE juž. kol. PROGA NA TRBIŽ. Ob 12. uri 24 m ponoči osonbi vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, Ljubno, čez Selthal in Aussee, Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, v Linc, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 m zjutraj osonbi vlak v Trbiž, Pontabell, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selthal in Solnograd, Inomost, čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejovice, Plzen, Marijevare, Heba, Francove vare, Prago, Lipsko, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 54 m dopoldne osonbi vlak v Trbiž, Pontabell, Beljak, Celovec, Ljubno, Selthal, Solnograd, Lend-Gastein, Zell am See, Inomost, Bregenc, Carib, Zenevo, Pariz čez Am tetten na Dunaj. — Ob 3. uri 56 m popoldne osonbi vlak v Trbiž, Smohor, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Monakovo, Ljubno, čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejovice, Plzen, Marijevare, Heba, Francove vare, Karlove vare, Prago, (direktni voz I. in II. razr.), Lipsko, na Dunaj čez Amstetten. — Ob 10. uri ponoči osonbi vlak v Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Inomost, Monakovo (Trst-Monakovo direktni voz I. in II. razreda). — PROGA V NOVO MESTO IN KOČEVJA. Osonbi vlaki. Ob 7. uri 17 m zjutraj v Novo mesto, Stražo, Toplice, Kočevje, ob 1 uri 5 m pop. istotako. — Ob 7. uri 8 m zvečer v Novo mesto, Kočevje. — PRIHOD V LJUBLJANO juž. kol. PROGA IZ TRBIŽA. Ob 3. uri 23 m zjutraj osonbi vlak z Dunaja čez Amstetten, Monakovo, Inomost, Franzensfeste, Solnograd, Linc, Steyr, Ischl, Aussee, Ljubno, Celovec, Beljak (Monakovo-Trst direktni voz I. in II. razr.). — Ob 7. uri 12 m zjutraj osonbi vlak iz Trbiža. — Ob 11. uri 10 m dopoldne osonbi vlak z Dunaja čez Amstetten, Lipsko, Prago (direktni voz I. in II. razreda), Francove vare, Karlove vare, Heba, Marijevare, Plzen, Budejovice, Solnograd, Linc, Steyr, Pariz, Zenevo, Carib, Bregenc, Inomost, Zell ob jezeru, Lend-Gastein, Ljubno, Celovec, Smohor, Pontabell. — Ob 4. uri 44 m popoldne osonbi vlak z Dunaja, Ljubna, Selthal, Beljaka, Celovca, Monakovo, Inomosta, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 8. uri 44 m zvečer osonbi vlak z Dunaja, Ljubna, Beljaka, Smohora, Celovca, Pontabla, čez Selthal in Inomosta, Solnograda čez Klein-Reifling, iz Steyra, Lince, Budejovice, Plzra, Mar. varov, Heba, Francovih varov, Prage in Lipskega. — PROGA IZ NOVEGA MESTA IN KOČEVA. Osonbi vlaki: Ob 8. uri 44 m zjutraj iz Novega mesta iz Kočevja, ob 2. uri 32 m popoldne iz Straže, Toplic, Novega mesta, Kočevja in ob 8. uri 35 m zvečer istotako. — ODHOD IZ LJUBLJANE drž. kol. V KAMNIK. Mešani vlaki: Ob 7. uri 28 m zjutraj, ob 2. uri 5 m popoldne, ob 7. uri 10 m zvečer. — Ob 10. uri 45 m ponoči samo ob nedeljah in praznikih in le oktobra. — PRIHOD V LJUBLJANO drž. kol. IZ KAMNIKA. Mešani vlaki: Ob 6. uri 49 m zjutraj, ob 10. uri 59 m dopoldne, ob 6 uri 10 m zvečer. Ob 9. uri 55 m ponoči samo ob nedeljah in praznikih in le oktobra. — Čas prihoda in odhoda je označen po srednjevropskem času, ki je za 2 min. pred krajevnim časom v Ljubljani.

„The Gresham“

zavarovalna družba za življenje v Londonu.

Filijala za Avstrijo: 2043-9 Dunaj, I., Giselastrasse št. 1 v hiši društva.

Društvena aktivna dné 31. decembra 1903 kron 208.669.245-1
 Letni dohodki na premijah in obrestih v letu 1903 31.994.339-1
 Izplačila za zavarovalne in rentne pogodbe in za povratne kupe itd. 469.518.100-1
 od obstajanja družbe (1848) 42.992.712-1
 Med letom 1903 je društvo izpostavilo 5613 polic z glavnico
Kot varstvo za avstrijske zavarovance je vlada pripoznala nastopne vrednosti:

Zaloga družbe pri c. kr. državni centralni blagajni na Dunaju je znašala 14. aprila 1904	K 26.416.938 10 nom.
Posedstvo na Dunaju	1.050 000 —
Posedstvo v Pragi	490.000 —
Izplačana posojila zavarovancem	3.605.734-13
	K 31.562.672-23

Prospekte in tarife, na podlagi katerih izdaja družba police, kakor tudi obrazce za predloge daje brezplačno

Generalni zastop za Kranjsko in Spodnje Štajersko

v Ljubljani, na Franc Jožefovi cesti 17 pri **GUIDONU ZESCHKO.**

NB. Ravnotam se tudi sprejemajo spretni in zmožni agenti in zastopniki.

Stari trg št. 13

RUDOLF JESENKO

Modna trgovina

Šelodčne kapljice

Išče se takoj vestna
prodajalka

veščica slovenskega in nemškega jezika, z lepo pisavo, stara 20-30 let. Prednost imajo one z dežele.

Pismene ponudbe na: poštni predaj št. 51, Ljubljana. 584-4

„Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani“

Podružnica v CELOVCU.

Kupuje in prodaja vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.

Promese Izdaja k vsakemu zrebanju.

Akcijski kapital K 1.000.000.—

Zamenjava in okrajšanje izrebrane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone. Vinkuluje in devinkuluje vojaške ženitninske kaveje.

Podružnica v SPLJETU.

Denarne vloge sprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vzidga.

Promet s čeki in nakaznicami.

Lepa vodna moč

najmanj 80 konjskih sil, se prodaja v trgu Žužemberku na Krki na Dolenjskem. Ta vodna moč je gonila nekdanj papirnico. Dobro ohranjeno tvorilsko poslopje je dolgo 46 metrov in 12 metrov široko. Voda nikoli ne zamrzne.

Več pove gospa Lujiza pl. Föderberg v Žužemberku na Dolenjskem ali pa knjigarna Bamberg v Ljubljani. 623-3

Vsak dan sveže
pustne krofe
priporoča slaščičarna

Jakob Zalaznik
Stari trg št. 21.

Glavni trg št. 6 78-23
Sv. Petra cesta št. 27.



!Redka prilika!
Očividno ceno!
500 nakitnih stvari
samo 1 gld. 75 kr.

Prekr. pozlač. preciz. ura, ki natančno gre s 3letno garan. in s prim. verižico, mod. moška svila, kravata, 3 ff. žepni robci, mičen moški prstan z imit. kamnom, prekr. usnj. denarnica, prekr. žepno toalet ogledalce, par manš. gumbov, 3 nprsn. gumbi, 3% dobie-zlato s pat. zapono, fin nikljast pisalnik, presrčen album s 36 slikami, najel. na svetu, eleg. par. broša (novost), par butonov iz sim. brilj., kaj podobno, 3 šaljivi predm. v veselje mladim in starim, 20 važnih kor. predm. in še 400 razl. stvari pri hiši neutrpnih. Vse skupaj z uro vred. ki je sama vredna denarja, samo gld. 175. Po povzetju ali če se pošlje denar naprej 633 razpošilja eksportni dom

A. GELB, Krakov 11.
Brez rizika, k.r. se neugaj. nazaj vzame.

GRAND PRIX
Pariška svetovna razstava 1900.



Svetovnoslavna ustna voda.
Dobiva se povsod. 2921-42

NOVO!
Ivan Cankar:
GOSPA JUDIT.

To najnovejšo delo Cankarjevo bo gotovo zanimalo tem bolj, ker nekako že v povesti sami, še bolj pa v predgovoru Cankar reagira na znano kritiko o svojem delu „Hiša Marije Pomočnice“ in brani svoje umetniško stališče. Izza Prešernove „Nove pisarije“ ni bila pozneje več napisana nobena boljša in ostrejša satira. Da se je pokazal Cankar iznova tudi mojstra v slogu in jeziku, ni treba poudarjati. Knjiga je izšla v elegantni opremi, z izvirno risbo na naslovnem listu. 23-24

Cena: broš. 2 K; po pošti 2 K 10 v.; eleg. vez. 3 K 20 v.; po pošti 3 K 30 v.

Založništvo
L. Schwentner
v Ljubljani
Prešernove ulice št. 3.

Mnogo prihranite
pri novih zgradbah in prezidavah
če rabite patentovane

malčevocementne stene in strope.

Prednost: varno pred ognjem in gobami, ne prepušča zvoka, prihrani se mnogo prostora, travertin ni treba. Uvedeno že po vseh večjih mestih.

V Ljubljani pri hotelu „Union“
(okoli 4000 m²).

Na razpolago so svedoče vis. kr. deželne vlade, kr. ogrskega drž. stavbnega urada, mestnega magistrata zagrebškega in zagrebškega kr. gozdnega ravnateljstva.

Zaradi pojasnil in preračunov se obračajte na imetnika patenta
arhitekta **HOENIGSBERG & DEUTSCH**
c. in kr. dvorna stavbna mojstra v Zagrebu. 261-12

Tovarna pohištva J. J. NAGLAS
Ljubljana, Turjaški trg št. 7. 145-9



Ustanovljena 1847.

Ustanovljena 1847.

Razglas
o glavnem naboru leta 1905.

Podpisani mestni magistrat mladeničem v nabornih letih naznanja:
1.) Glavni nabor za deželno stolno mesto Ljubljano se bo vršil letos 28., 29. aprila in 1. maja v „Mestnem domu“ na Cesarja Jožefa trgu, in sicer 28. aprila za mladeniče, ki so pristojni v Ljubljano, 29. aprila in 1. maja pa za one zunanje mladeniče, katerim se je dovolilo priti k naboru v Ljubljano.

Začetek ob 8. uri dopoldne.

2.) Nabornikom, odnosno tudi njihovim moškim svojcem, ki se poze vojo k naboru, je priti o pravem času treznim in snažnim na nabiralnišče ter naj vložijo o pravem času potrebne dokaze, če se oglašajo za ugodnost:
a) kot kandidatje duhovskega stanu, kot posvečeni duhovniki in kot nameščeni dušni pastirji (§ 31 voj. zak.);
b) kot podučitelji, učitelji in učiteljski kandidatje (§ 32 voj. zak.);
c) kot posestniki posestovanih kmetij (§ 33 voj. zak.);
d) iz rodbinskih razmer (§ 34 voj. zak.);
e) enoletnega prostovoljstva §§ 25-29 voj. zak.)
3.) Naborniki, kateri žele ugodnosti po §§ 31-34 voj. zak. in imajo tudi pravico do ugodnosti enoletnega prostovoljstva, morejo se zglasiti, ako bi se jim odklonila prošnja za kako prej omenjenih ugodnosti, za ugodnost enoletnega prostovoljstva pri glavnem naboru.
4.) Kdor zanemari naborno dolžnost, ali v obče katero iz vojne zakonona izvirajočih dolžnosti, se ne more izgovarjati, da mu ni bil znan ta razglas.

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane

dne 15. februarja 1905.



Amerikanske avtomatične samobasalne puške na šibro sistem Browning.

Istotako imam veliko zalogo
puške in revolverje
najnovejših sistemov po najnižjih cenah.
Se vladno priporoča
FRANČ ŠEVČIK
puškar, Židovske ulice 7.

Kranjsko društvo za varstvo lova v Ljubljani

vabi vse one gozdne in lovske varnostne organe, ki so imeli v letu 1904. posebne zasluge za varstvo lova in za povzdigo lovskih odnošajev, da naj prošnje za odliko in nagrade, ki jih priznava društvo po § 1, točka d in f vpošljejo

do dne 1. aprila t. 1.

odboru Kranjskega društva za varstvo lova v Ljubljani.

Vsaka prošnja naj obsega kratek in jasen popis prosilčevega prizadevanja, ki naj ga potrdi njegov gospodar.

V Ljubljani, 24. februarja 1905.

Odbor Kranjskega društva za varstvo lova.

Franc Čuden
Kot zanesljivo uro priporočam posebno „Union“.

urar in eksportna tvrdka, zaloga srebrnine in zlatnine, delničar družbe prvih tovarn ur „Union“ v Genovi, Glashütte in Biel 486-6

priporoča srojo bogato zalogo
ženinom in nevestam.

Vsak naj zahteva na novo izdani cenik [zastoj in poštine] prosto.

L. Schwentner
knjigotržec
V Ljubljani, Dvorni trg šte. 1.

Naznanjam, da sem prevzel od „Narodne Tiskarne“ v Ljubljani v izključno razprodajo Jurčičeve brane spise, potem letnike in posamezne številke „Ljubljanskega Zvona“ in vse one knjige, katere so izšle v založbi „Narodne Tiskarne“. — Te knjige so:

- | | |
|---|--|
| Josipa Jurčiča zbrani spisi, zvezek I. do XI, broširan à 60 kr., elegantno vezan à 1 gld. | Lefebvre: Pariz v Ameriki, broširan à 50 kr. |
| Posamezne številke „Ljubljanskega Zvona“ po 40 kr. | Stat nominis umbra: Časnikarstvo in naši časniki, broširano à 40 kr. |
| Zbirka zakonov. I. Kazenski zakonik, vezan à 3 gld. | Jelinek: Ukrajnske dume, Povest, broširano à 15 kr. |
| Zbirka zakonov. II. Kaz. pravdni red, vezan à 2 gld. 80 kr. | Halévy: Dnevnik, broširan à 15 kr. |
| Zarnikovi zbrani spisi. I. zvezek, broširan à 50 kr. | — Rzne pripovedke, broširane à 40 kr. |
| Dr. Nevešek: „4000“. Povest, broš. à 50 kr. | — Dve povesti, broš. à 25 kr. |
| A. Askerc: Izlet v Carigrad, broš. à 20 kr. | Theuriet: Undina. Povest, broš. à 20 kr. |
| Targenjev: Otoi in sinovi, Roman, broširan à 50 kr. | A. Trstenjak: Slovensko gledališče, broširan izvod à 1 gld. |
| — Štiri novele, broš. à 20 kr. | Jurčič: Listki, broš. à 15 kr. |
| Beneš-Tfebišky: Blodne duše, Roman, broširan à 70 kr. | — Gregorčičevim kritikom, broš. à 30 kr. |
| | Avstrijski patrijot: „Parteiwesen der Slaven“, broširano à 50 kr. |

Po znižani cenil priporočam: Fran Kocbek, Pregovori, prilike in rekl. Prej 50 kr., sedaj samo 30 kr.

Sprejemam tudi naročila na vse modne žurnale, na vse domače in tuje časnike ter knjige.

Od tisočev zdravnikov tu in inozemstva priporočena **najboljša hrana** za zdrave in na železcu bolne **Otroke**. Dobi se v lekarnah in drogerijah.

Kufeke

Otroška moka

Jzredno se obnesla pri biljvanju, črevesnem kataru, driski, močenju, postelje itd. **Otroci** uspevajo izvrstno ob njej in ne trpe na neprebavljivosti. Tovarna dijet. hrane. BERGDORF-HAMBURG. **R. Kufeke DUNAJI.**

Zahvala in priporočilo.

Vsem častitim gostom Škrjančeve gostilne se tem potom najiskrenejše zahvaljujem za izkazano mi zaupanje za časa mojega bivanja v imenovani gostilni. 665-1

Obenem pa javljam slavnemu občinstvu, da prevzamem **v nedeljo, dne 5. marca t. l.** staroznano gostilno

„Vodnikov hram“

Pred Igriščem štev. 1.

Tečil bom vedno dobra in naravna dolenski, štajerska in goriška vina, vedno sveže marčno pivo iz Združenih pivovarn Žalec Laški trg ter skrbel tudi za dobra, vedno sveža, gorla in mrzla jedila. Sprejemam tudi abonente na kosilo in večerjo. Osobito priporočam fine kransjske klobase, delane na edino pravi Škrjančev način.

V nedeljo, ob otvoritvi pustna veselica.

Za prav mnogobrojni obisk se priporoča

Alozij Jerala, gostilničar.

Voda! Voda! Voda!

Prva in edina domača tvrdka za vse vodovodne naprave.

Inženir in vodni tehnik

K. LACHNIK

stavbeni podjetnik

Fran Josipova cesta 7 v Ljubljani Bethovenove ulice 4

prevzema **sestave načrtov** in proračunov za **vodno preskrbitev** kakor tudi brezhibno izvršitev takih naprav po **zmernih cenah**.

== Tehnične izjave so brezplačne. ==

Tudi načrti so brezplačni, ako se izvršitev stavbe poveri tvrdki.

Najboljša izpričevala o **25 vodovodnih napravah** na **Kranjskem**, izvršenih pod **osebnim vodstvom lastnika tvrdke**, so vsakočasno na razpolago. 3356-17

20 stanovanj

srednjih in velikih, opremljenih z vsem komfortom, največjim luksusom, električno razsvetljavo, kopalnimi sobami itd.

se odda v najem. 427-4

Poizve se v zalogi l. kransjske odlikovane tovarne glasovirjev, Ljubljana, Dunajska cesta št. 11, ali pa Selenburgove ulice št. 6, vrata št. 16.

Slovenske muzikalije

ravnokar izšle!

Govekar Fr.: **Rokovnjači**, uglasbil **Viktor Parma**, kompletno **K 10-70**.

Posamezno:

1. Overture za klavir . . . K 250
2. Kuplet za moški glas s klavirjem . . . " 1-
3. Zora vstaja, za sopran s klavirjem . . . " 1-
4. Cvetočih dekle prsa bela, samospev (sopran), z mešanim zborom ob spremljevanju klavirja . . . " 2-
5. Mladi vojaki, koračnica za klavir in petje . . . " 1-20
6. a) Oj zlata vinska kaplja ti, samospev z moškim zborom. . . " 3-
- b) Povsod me poznajo, samospev iz „Zdravice“ . . . " 3-

Govekar Fr.: **Legionarji**, uglasbil **Viktor Parma**, kompletno **K 11-20**.

Posamezno:

1. Zapej mi, ptičica, glasno, pesem za sopran s klavirjem . . . K 123
2. V petju oglasimo, moški zbor s klavirjem . . . " 1-80
3. Kuplet za moški glas s klavirjem . . . " 1-
4. Romanca, samospev (tenor) z moškim zborom ob spremljevanju klavirja . . . " 180
5. Ptička, pesem za sopran s klavirjem . . . " 120
6. Skoz vas, koračnica. Po besedah J. Stritarja. Za klavir (s petjem ad libitum) . . . " 120
7. Sezidal sem si vinski hram, samospev z moškim zborom. Za petje in klavir iz „Zdravice“ . . . " 3-

Dalje: 3268-17

Viktor Parma: Mladi vojaki, koračnica s petjem ad libitum. 3. izdaja . . . K 120

Viktor Parma: Mladi vojaki, za citre . . . " 1-

Viktor Parma: Slovanske cvetke, potpourri po slovanskih napevih . . . " 250

Viktor Parma: Triglavske rože, valček po slovanskih napevih . . . " 250

Viktor Parma: Zdravice, za petje in klavir . . . " 3-

Žirovnik Janko: Narodne pesmi z napevi, I. zvezek K 120, po pošti K 130.

Žirovnik Janko: Narodne pesmi z napevi, II. zvezek K 110, po pošti K 110.

Največja zaloga muzikalij v Ljubljani.

Katalogi gratis in franko.

Izposojevalnica muzikalij obsega 10.000 števil.

Mesečni abonement s premijami. Razpošilja tudi na zunaj

Oton Fischer

trgovina z muzikalijami v Ljubljani.

V soboto, dne 4. marca t. l.

se vrši

v vrtnem salonu restavracije „pri Levu“ na Marije Terezije cesti

domača veselica s plesom.

Sodeluje sl. ljubljanska društvo. godba.

Vstopnina 20 kr. Začetek ob 8. zvečer.

Posebna vabila se ne razpošiljajo.

Cenjenemu občinstvu se bo pestreglo s pristnimi dolenskimi vini, svežim puntigamskim pivom ter z okusnimi gorkimi in mrzlimi jedili.

K obilni udeležbi vljudno vabi

671

Valentin Mrak, restavratore.

Razstava perila

prekрасne in okusne izvršitve, ki vzbujajo splošno občudovanje, je za kratek čas razstavljena na ogled v razlozih oknih in v trgovini

Antona Šarc v Ljubljani
Sv. Petra cesta št. 8.

663-1

Izdelovanje oprem za neveste.

Ustanovljeno leta 1870.

Lastni izdelek

PERILO

Lastni izdelek

za gospode, dame in otroke zaradi izvrstnega kroja, natančnega dela in zmerne cene znano daleč čez meje Kranjske, priporoča trgovina z modnim blagom za gospode in dame in trgovina za opreme

C. J. HAMANN

dobavitelj perila c. in kr. Visokosti, različnih častniških uniformiranj, zavodov itd.

Ljubljana. * Mestni trg štev. 8. * Ljubljana.

Perilo po meri se prav brzo zgotavlja.

Napravljanje oprem za novorojence.

Zahtevajte pri nakupu

Schicht-ovo štedilno milo z znamko „jelen“.

Varstvena znamka.



Uno je **zajamčeno čisto** in brez vsake škodljive primesi. — Pere izvrstno.

Kdor hoče dobiti zares **jamčeno pristno**, perilo neškodljivo milo, naj pazi dobro, da bo imel vsak komad ime „SCHICHT“ in varstveno znamko „JELEN“.

1082-52

Dobiva se povsod!

Ustje (Ceško)

Juri Schicht

največja tovarna svoje vrste na evropskem kontinentu.

Ustje (Ceško)